研商本縣106年度高級中等以下學校教師介聘他校服務作業

第2次會議   會議紀錄
一、時間：105年10月26日（星期三）下午2時30分。

二、地點：本府教育處第2會議室。

三、出席人員：如簽到簿。

四、主    席：劉處長美珍                              記錄：陳凱琦
五、主席致詞：(略)
六、業務報告：
    本案業於105年10月3日召開第一次研商會議，會議決議摘述如下：
(ㄧ)本縣自107年度起縣內介聘作業提前於縣外介聘前辦理，相關配套措施及作業時程，由業務單位再行擬定。
(二)有關各校開缺得加註學校缺額需求(如兼任行政職務、導師等)乙節，另邀集學校校長討論之。
(三)教師介聘作業因涉教師權益，相關介聘資訊應責成學校於校內會議宣告之，以維護教師權益。
(四)倘來年續採電腦作業登錄，責請學校回報介聘登錄情形，以提醒學校應於期限內完成登錄作業。
  此次會議茲就第一次研商會議未討論事項續行討論之。

七、提案討論：

案由一：各校提撥縣內介聘缺額，除控管缺外，餘缺額應開出供縣內教師進行介聘可行性案，提請討論。

說明：
ㄧ、查國民小學與國民中學班級編制及教職員員額編制準則第三條第二款規定略以：「學校得視需要，在不超過全校教師員額編制數百分之五範圍內，將專任員額控留並改聘兼任、代課教師、代理教師、教學支援工作人員或輔助教學工作之臨時人員。但學校教師員額編制未滿二十人者，得將專任員額控留一人改聘之。」

二、次查原住民族教育法第25條規定略以：「原住民族中、小學、原住民教育班及原住民重點學校之專任教師甄選，應於當年度教師缺額一定比率聘任原住民各族教師；於本法中華民國一百零二年五月七日修正之條文施行後五年內，其聘任具原住民族身分之教師比率，應不得低於學校教師員額三分之一或不得低於原住民學生占該校學生數之比率。」

三、本縣縣立高級中等以下學校教師介聘他校服務作業要點第七點第二項規定略以：「參加介聘之學校，應就編制內教師實缺總額扣除控管名額後提撥至少二分之一以上缺額（缺額僅一名者，得不提撥）供教師單調介聘，並依類科逐一開列缺額，提報委員會。其缺額一經送出，不得以任何理由提出更改。」

決議：依照國民小學與國民中學班級編制及教職員員額編制準則暨原住民族教育法第25條規定辦理後，剩餘缺額提撥比例一節，於第三次研商會議續行討論之。
案由二：有關縣內介聘作業方式改為人工分發、刪除教師「互調」機制等節，提請討論。

說明：
  ㄧ、 查「互調」機制 係依102年3月27日(星期三)教師權益相關法規修訂第1次研商會議決議事項辦理，案係新城國中建議修改本縣高級中等以下學校教師介聘他校服務作業要點第七點電腦作業調動方式，並決議增訂互調機制。
  二、因互調機制僅得於電腦系統方得操作，倘改採人工分發，互調機制將無法施行。
決議：
  一、106年度縣內介聘分發作業需邀請花蓮縣教師職業工會、花蓮縣教師會及花蓮縣教育產業工會代表(每會各推派1員)到場監看。

  二、倘106年度縣內介聘採電腦作業方式辦理，取消學校人事於電腦作業系統中提交至縣府端之程序，並於電腦作業系統教師上網填報資料截止日前2日，調查各校參與縣內介聘教師人數並公告於處務公告，由參與縣內介聘教師自行確認各校人數。
  三、有關「倘保留互調機制，建議比照縣外介聘加入多角調機制」乙節，宜再審慎評估。
  四、本案於第三次研商會議續行討論。
八、臨時動議： 
案由一：本縣自107年度起縣內介聘作業提前於縣外介聘前辦理，相關配套措施及作業時程，提請討論。

決議：由業務單位於今(105)年年底前擬定相關作業時程。

案由二：有關第一次會議決議「各校開缺得加註學校缺額需求(如兼任行政職務、導師等)乙節，另邀集學校校長討論之」一節，提請討論。

決議：本案於第三次研商會議邀集花蓮北區、中區、南區之大型、中型、小型等不同規模之國民中小學校長共同討論之。

九、散會：下午4時40分。
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