113年聯合學苑「跨域閱讀知識王」實施計畫
壹、主辦單位：聯合學苑、好讀周報、好讀周報VIP家用自學服務
貳、共同主辦：新北市政府教育局、花蓮縣政府、宜蘭縣政府、金門縣政府、新竹縣政府
參、辦理期間：113年1月22日（星期一）起至113年3月7日（星期四）止
肆、參加資格：各縣市所屬公私立國小高年級以上至高中職一年級學生
伍、活動概要：
(一)聯合學苑-好讀知識王。
(二)聯合學苑-英閱知識王。
陸、活動說明：
(一)聯合學苑-好讀知識王
1. 活動簡介：本活動根據好讀周報文章內容設計閱讀測驗選擇題，題目兼顧擷取資訊、統整解讀等不同層次之閱讀理解問題，以利學生自我檢測閱讀理解程度。
2. 題目範圍：113年1月22日（星期一）起每週五出題（1/26、2/2、2/16、2/23、3/1），根據當期好讀周報文章所設計之 10 道測驗題，5 週共 50題。
(二) 聯合學苑-英閱知識王
1. 活動簡介：好讀周報VIP家用自學服務的時事英文專欄「英閱大視野」，邀請美籍老師為中學生量身寫作，每篇文章都有文法解說、國中2000字和補充單字列表，另有心智圖幫助文意理解。本活動以尋找英閱知識王的方式吸引學生主動學習，題目每週更新，天天都能上線練習。
2. 題目範圍：113年1月22日（星期一）起每週二出題（1/23、1/30、2/6、2/20、2/27），根據近兩年好讀周報VIP家用自學服務「英閱大視野」專欄文章所設計之 3 道測驗題，5 週共 15 題。
柒、獎勵方式：
(一)新北市親師生平台獎勵
挑戰獎：活動期間，學生完成每週「好讀知識王」閱讀理解挑戰賽，可獲得積點趣點數 100 點。學生完成每週「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可獲得積點趣點數 50 點。
好學獎：活動期間，學生連續 5 週挑戰並完成「好讀知識王」閱讀理解挑戰賽，可額外獲得積點趣點數 200 點。學生連續 5 週挑戰並完成「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可額外獲得積點趣點數 100 點。
*前述累積之點數將於活動後儲存於親師生平台「積點趣銀行」，累積ㄧ定點數後可至「積點趣商城」兌換獎品。
(二)花蓮親師生平台獎勵
參加獎：活動期間，學生完成任1週「好讀知識王」或「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可獲得「好讀周報L夾1入」，「好讀知識王」、「英閱知識王」各限量10份。
認真獎：活動期間，學生完成任3週挑戰並完成「好讀知識王」或「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可獲得「好讀周報夾鏈袋1個」，「好讀知識王」、「英閱知識王」各限量20份。
全勤獎：活動期間，學生連續5週挑戰並完成「好讀知識王」或「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可額外獲得「精選好書1本」，「好讀知識王」、「英閱知識王」各限量10份。
*上開條件若連續完成非上述週期者，將依實際完成週數給予對應獎項（取最大值），不重複領獎。舉例：連續4週挑戰者，以挑戰3週之「認真獎」作為獲獎依據，依此類推。
*花蓮縣學生作答前務必到聯合學苑「會員專區」點選「會員資料修改」，確認：1.姓名、就讀學校、班級是否正確（請填112學年度資料）。2.常用E-Mail是否填寫花蓮Open ID帳號。3.勾選「學生」身分。前述資料如有缺漏視同放棄得獎資格，不予給獎。得獎名單將於4月12日於花蓮縣政府教育處處務公告公布。
(三)宜蘭快樂e學院暑假瘋學習拿e幣 
挑戰獎：活動期間，學生完成每週「好讀知識王」閱讀理解挑戰賽，可獲得宜蘭快樂e學院50點e幣。學生完成每週「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可獲得宜蘭快樂e學院25點e幣。所得e幣納入宜蘭寒假瘋學習計算，兩項活動各5期。
好學獎：活動期間，學生連續 5 週挑戰並完成「好讀知識王」閱讀理解挑戰賽，可額外獲得宜蘭快樂e學院100點e幣。學生連續 5 週挑戰並完成「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可額外獲得宜蘭快樂e學院50點e幣。
*宜蘭縣學生須透過「宜蘭快樂e學院」登入「聯合學苑」，進入「會員專區-閱讀練功坊」答題，始得獲獎資格。
(四)金門縣教育金斗雲加碼獎 
參加獎：活動期間，學生完成每週「好讀知識王」閱讀理解挑戰賽，可獲得金斗雲點數50點。學生完成每週「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可獲得金斗雲點數25點。
全勤獎：活動期間，學生連續 5 週挑戰並完成「好讀知識王」閱讀理解挑戰賽，可額外獲得金斗雲點數200點。學生連續 5 週挑戰並完成「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽，可額外獲得金斗雲點數100點。
*金門縣學生須從「金斗雲」登入「聯合學苑」，進入「會員專區-閱讀練功坊」答題，始得獲獎資格。
(五)新竹縣教育局加碼獎
活動方式：本縣學生從「https://hcc.sso.edu.tw/」登入「聯合學苑」，進入「會員專區-閱讀練功坊」進行答題。
抽獎資格：活動期間，學生參加3次以上「好讀知識王」或「英閱知識王」閱讀理解挑戰賽即可參加抽獎。
活動獎品：100元7-11商品卡，「好讀知識王」及「英閱知識王」各抽出50位幸運得主。
(六)一般獎勵（不限縣市，參加學生皆有機會獲得！）
活動結束後「好讀知識王」及「英閱知識王」預計各抽出20名贈送精選小禮，為利得獎通知與獎品寄發，答題前請到聯合學苑會員專區「會員資料修改」完成個人資料更新。得獎名單預計113年4月12日公布、獎品4月底寄出，資料不全者視同放棄得獎資格，恕不個別通知。
8、 其他：
1、 [bookmark: _GoBack]本次活動屬於線上活動，新北市學生須以校務行政系統帳號登入新北市親師生平台（https://pts.ntpc.edu.tw）、花蓮縣學生須以Open ID登入花蓮親師生平台（https://pts.hlc.edu.tw）、宜蘭縣學生須登入宜蘭快樂 e 學院（https://i.ilc.edu.tw）、金門縣學生須登入「金斗雲」（https://pts.km.edu.tw）、新竹縣學生須從「https://hcc.sso.edu.tw/」，登入「聯合學苑」，再點選「聯合學苑-會員專區-閱讀練功坊」進行答題，即可列入獎勵資格。新北、花蓮、宜蘭、金門、新竹縣學生未按規定帳號登入者不列入獎勵對象。
2、 聯絡方式：若對活動辦法有任何疑問，請洽聯合學苑平台（uwriting@udngroup.com）。
