因應嚴重特殊傳染性肺炎防疫應考人須知
(請務必詳閱並配合辦理)
為因應「嚴重特殊傳染性肺炎」疫情，維護應考人權益、維持考試公平、保護應考人及試務人員健康為原則，主要防疫措施包括：掌握居家隔離、居家檢疫及居家隔離、居家檢疫期滿仍在自主健康管理期間等應考人名單，屬居家隔離者、居家檢疫者、加強自主健康管理者或如就醫後經醫院安排採檢，返家後於接獲檢驗結果前，應留在住居所不可外出之自主健康管理者，如適逢本項考試時間，不得應考(且不得補考)；考場人員全面配戴口罩；量測體溫；不開放陪考；維持試場通風並加強消毒；管制考場進出場動線等，具體說明如下，請配合辦理：
 一、確保整體應考人應試健康與安全 
(一)目前已與中央流行疫情指揮中心建立勾稽居家隔離、居家檢疫及居家隔離、居家檢疫期滿仍在自主健康管理期間等應考人資料機制，在考試前掌握居家隔離、居家檢疫及居家隔離、居家檢疫期滿仍在自主健康管理期間等應考人名單。
(二)依傳染病防治法第 48 條、第 58 條規定及中央流行疫情指揮中心之具感染風險民眾追蹤管理機制，屬「居家隔離者」、「居家檢疫者」、「加強自主健康管理者」或「如就醫後經醫院安排採檢，返家後於接獲檢驗結果前，應留在住居所不可外出之自主健康管理者」，如適逢本項考試時間，即不得應考，且不得補考。 
(三)不得應試之應考人如參加本項考試，經查證屬實應立即終止應試，並由試務單位通報中央流行疫情指揮中心處理，且成績不計。 
二、考場人員全面配戴口罩
   (一)應考人進入考場及試場時，應自備並配戴口罩，如經勸導或處置仍不 配戴口罩，禁止進入考場及試場。 
(二)應考人於試場內應全程配戴口罩，考試期間，於核對應考人面貌時，請應考人自行取下口罩，完成查核後，再戴上口罩。拒絕配戴口罩且經勸導不聽者，該科不予計分。
三、進入考場前，全面量測體溫(配合防疫應變措施，請應考人提前抵達考場，量測體溫)
 (一)依據「COVID-19(武漢肺炎)」因應指引：公眾集會規定，所有人員進入考場前須配合量測體溫，未量測體溫者一律不得進入考場及試場， 請應考人掌握時間，以免影響應試權益。
 (二)配合防疫應變措施，考場皆使用紅外線熱像儀(或額溫槍)進行體溫量測。
 (三)考試當日體溫量測，若額溫≧37.5℃或耳溫≧38℃，將再進行複檢， 如確認發燒，將由專人引導應考人至「防疫備用試場」應試，如拒絕配戴口罩或拒絕至「防疫備用試場」應試，依「缺考」論處，以確保其他應考人權益。 
四、不開放人員陪考
 (一)為避免人潮群聚，不開放應考人親友進入考場(校園)。
 (二)如應考人因身心障礙、懷孕、罹病或臨時受傷申請應考服務者，陪考人員應於考試前申請陪考服務並獲同意(選填「身心障礙應考人請求應考協助事項申請表」或「特殊處境應考人請求應考協助事項申請表」)， 考試當日抵達考場量測體溫時，請應考人主動出示個人報名網頁─應考協助事項審核通過畫面及陪考人員繳交健康調查表，始得進入考場，陪考人員並應配合各項防疫應變措施(如量測體溫及自備並配戴口罩等)。 
五、維持各試場通風並加強消毒依據「COVID-19(武漢肺炎)」因應指引：公眾集會規定，提高試場之環境消毒頻率，各試場將開啟冷氣及試場內四個角落窗戶各 5-10 公分，試場前門、後門保持關閉(因試務工作考量，考試 開始後 15 分鐘至 45 分鐘開啟後門)，並提供手部清潔等防疫物資，以供應考人及考場人員使用，維持個人手部清潔。

 六、管制考場進出場動線依據「COVID-19(武漢肺炎)」因應指引：社交距離注意事項規定，提高試場之環境消毒頻率，各考場已預先規劃應考人進場、出場及考場內部移動動線，以避免人潮聚集，應考人務必配合考場規劃之動線移動，保持適當社交距離，落實防疫工作。
七、因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情，本甄選另行訂定防疫措施處理原則，並配合中央流行疫情指揮中心防疫作業，調整防疫措施，相關訊息將公告於教育部國民及學前教育署網站及甄選網站。 
[bookmark: _GoBack]八、為使考試順利進行，各階段甄選將因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情機動性調整，請應考人應試前務必本校網站之甄選公告，並配合辦理。 特別提醒應考人，防疫期間避免出入人潮擁擠之地，隨時關注自己的健康狀態，安心準備應試，才能有最好的表現。
